



获批国家级“文艺两新”集聚区实践基地

# 中华巴洛克历史文化街区添新名片



本报讯(记者 封娇)近日,中国文联批准建立第三批“文艺两新”(新文艺组织和新文艺群体)集聚区实践基地,道外区中华巴洛克历史文化街区名列其中。

据悉,全国“文艺两新”集聚区实践基地建设工作自2022年启动,旨在鼓励、引导各“文艺两新”集聚区实践基地结合自身特点,通过建机制、搭平台、引资源、立项目,推进基地协同发展,激发“文艺两新”创造活力,构建文联与基地良性互动、资源共享的工作格局。

道外区中华巴洛克历史文化街区“文艺两新”集聚区实践基地,旨在鼓励、引导、打造特色项目和活动品牌,以项目化方式带动基地可持续良性发展,吸引更多社会资源和关注,实现对“文艺两新”的有效团结引领。

中华巴洛克历史文化街区目前聚集了一批以音乐、美术、摄影、茶艺、陶艺、糖人、非遗手工艺人等为代表的新文艺组织和新文艺群体,现有新文艺组织15个、新文艺群体人员200余人。街区引入文化产业经营模式,重点突出中华巴洛克建筑文化、民俗文化、非物质文化遗产展示,打造集传统文化展示、民俗体验、商务旅游、休闲娱乐、美食品尝等为一体的老道外中华巴洛克历史文化新街区及老道外城市会客厅。

区域内文化资源主要包括富有浓郁传统气息的商业文化、餐



饮文化和民俗文化。据统计,区域内有步行街3条,百年胡同3个,特色建筑74栋,特色院落25个,广场4个,特色文化活动60余项。街区内拥有“哈尔滨市百年美食一条街”“文化创意产业区”“老道外影视基地”“老道外民间民俗演艺中心”“商住文化区”“仁和永遗迹”“城源文化博物馆”“辅合茶院”“休闲商业区”等特色文化主题项目。

借助景区深厚的胡同、大院等物质文化遗产及商业文化、餐饮文化和民俗文化等非物质文化遗产积淀,以及其作为目前国内最大、保留最完整的巴洛克式建筑群优势底蕴,打造出以历史文化为脉络,以巴洛克建筑集群为主,以德云社、星熠社、巴洛克咖啡沙龙、巴洛克艺术馆、中华巴洛克创意设计服务中心、老街泥匠、糖画人、剪纸、非遗展馆等多业态、多维度的文化、艺术、文创、非遗产业集聚地。

## 将冰雪运动从冰城推向全国各地 全国大众欢乐冰雪周在哈启幕

本报讯(记者 张堃雷/文 韩伟/摄)虽然正值暑热季节,但丝毫不影响龙江人玩转冰雪的热情。19日,2024年全国大众欢乐冰雪周在冰雪大世界梦想大舞台精彩上演,将冰雪运动的清凉从北国冰城推向全国各地,唱响“冰与火之歌”。

本次活动以“欢乐冰雪 精彩一夏”为主题,旨在大力弘扬北京冬奥精神,深入实施冰雪运动“南展西扩东进”战略,推动冰雪运动四季兴盛,大力营造全民盼亚冬、迎亚冬的浓厚氛围。

在活动现场,来自全省各地的冰雪运动爱好者们载歌载舞,彰显了龙江人对于冰雪体育浓厚的情感和喜迎亚冬会到来的热切期盼。活动现场还展示了旱地冰雪体育项目和歌舞表演,演员们用精彩的演出展现着哈尔滨作为“奥运冠军之城”和“双亚冬之城”的底蕴和风采。

活动启动仪式当天,在松北融创茂室内滑雪场和冰雪大世界冰雪游乐馆等分会场,全民冰雪公开课——迎亚冬冰上体育运动也同期展开。冰壶、冰盘、雪地排球等项目的展示,冰上运动、滑雪基础教学、全国大众滑



雪技术达标赛等活动精彩上演,让现场的游客不禁感叹:“玩转冰雪,还是‘尔滨’最在行。”

在雪地排球项目场地,一群年轻的排球爱好者享受着这个近年来新兴运动带来的乐趣。排球爱好者肖策曾是一名活跃在全国高校和省内各大比赛中的排球猛将,如今他也加入到雪地排球这项逐渐火爆的运动中。“场地比室内排球小一些,打法上也比较随意,还可以打破人数的限制。”肖策说,能同时体验排球和冰雪的

双重乐趣,是雪地排球项目的核心魅力。“哈尔滨雪期长,雪地排球可以打很长时间,希望大家都能走上雪地排球场,在冰天雪地里强身健体的同时,一起感受这个项目带来的快乐。”肖策说。

据了解,“全国大众欢乐冰雪周”是由国家体育总局冬运中心2018年创办、在夏季举行的冰雪主题活动,旨在让群众充分享受参与冰雪运动带来的健康和快乐,进一步掀起全国冰雪运动发展新热潮。

## 冰城街舞高手都是“小孩哥”? 练习四五年的11岁男孩夺冠军

本报讯(记者 高云文/摄)18日,“夜动潮玩‘尔滨’有范”哈尔滨首届消暑体育夜市暨全民健身系列活动展演举行了青少年街舞大赛。报名参赛的50多名街舞爱好者最大的25岁,最小的只有5岁,现场青春洋溢,一对一斗舞更是让人看得热血沸腾。

本次比赛的一大亮点就是“娃娃舞者”大放异彩,未成年人参赛者高手扎堆。在PK环节中,这些“小孩哥”“小孩姐”们频频上演各种高难动作,屡屡击败成年选手。经过几轮PK,冠军的争夺在两位“小孩哥”之间展开,最终11岁的李泽希拿下冠军。别看李泽希今年只有11岁,练习街舞已经有四五年了。

哈尔滨市街舞协会会长冯雷表示,此次青少年街舞大赛邀请了知名舞者方亮、GP郭鹏、HORIZON担任裁判,优胜选手将有机会参加8月27日举行的全国青少年街舞俱乐部公开赛。“如果全国大赛成绩优异,还有可能代表中国参加世界中学



生运动会。我们希望通过这种全民健身活动推广街舞文化,让男女老少都一起舞动起来。”